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CONSIGLIO COMUNALE DEL 22 MARZO 2023

SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA SEGRETERIA DEL
CONSIGLIO COMUNALE)

Presieduta da Enza Amato, la seduta del Consiglio comunale è iniziata alla presenza di 26
consiglieri.

APPELLO INIZIALE

La seduta del Consiglio comunale, presieduta da Vincenza Amato, è iniziata alla presenza
di  26  consiglieri  comunali.  In  apertura  l'Aula,  su  proposta  della  presidente  Amato,  ha
dedicato un minuto di silenzio in memoria del giovane Francesco Pio Maimone, vittima
innocente di una sparatoria avvenuta nei giorni scorsi a Mergellina.

Ai sensi dell'art 37 del Regolamento (questioni urgenti) sono intervenuti diversi consiglieri.
Sergio Colella (Manfredi Sindaco) ha espresso solidarietà all'assessore Luca Trapanese e
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A
SINDACO

ACAMPORA  GENNARO
P

15 ESPOSITO ANIELLO
A

29 MUSTO  LUIGI
P

Partito Democratico Partito Democratico Manfredi Sindaco

AMATO VINCENZA
P

16 ESPOSITO GENNARO
P

30 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO
P

Partito Democratico Manfredi Sindaco Manfredi Sindaco

ANDREOZZI ROSARIO 
P

17 ESPOSITO PASQUALE
P

31 PALUMBO ROSARIO
P

Napoli Solidale Sinistra Partito Democratico Cambiamo!

BASSOLINO ANTONIO 
A

18 FLOCCO SALVATORE
P

32 PEPE MASSIMO
P

Misto Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva

BORRELLI  ROSARIA
A

19 FUCITO FULVIO
P

33 RISPOLI GENNARO
A

Gruppo Maresca Manfredi Sindaco Napoli Libera

BORRIELLO CIRO
P

20 GRIMALDI LUIGI
A

34 SAGGESE  FIORELLA
A

Movimento 5 Stelle Moisto Insieme per il futuro

BRESCIA DOMENICO
P

21 GUANGI SALVATORE
P

35 SANNINO PASQUALE
A

Forza Italia Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

CARBONE LUIGI
A

22 LANGE CONSIGLIO SALVATORE
P

36 SAVARESE d'ATRI WALTER
P

Napoli Solidale Europa Verde Misto Manfredi Sindaco

CECERE CLAUDIO
A

23 LONGOBARDI GIORGIO
A

37 SAVASTANO IRIS
P

Movimento 5 Stelle Fratelli d'Italia Forza Italia

CILENTI MASSIMO
P

24 MADONNA SALVATORE
A

38 SIMEONE GAETANO
P

Napoli Libera Partito Democratico Napoli Libera

CLEMENTE ALESSANDRA
A

25 MAISTO ANNA MARIA
P

39 SORRENTINO FLAVIA
P

Misto Azzurri Noi Sud Napoli Viva Insieme per il futuro

COLELLA SERGIO 
P

26 MARESCA CATELLO
P

40 VITELLI MARIA GRAZIA
P

Manfredi Sindaco Gruppo Maresca Partito Democratico

D'ANGELO BIANCA MARIA
A

27 MIGLIACCIO CARLO
A

Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

PRESENTI

27

D'ANGELO SERGIO
p

28 MINOPOLI ROBERTO
p

Napoli Solidale Europa Verde Insieme per Napoli Mediterranea Italia

ASSENTI 14

GAETANO MANFREDI 
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ai molti  altri  genitori italiani coinvolti  nella decisione di blocco della trascrizione dei figli
delle coppie omogenitoriali. 
Il  consigliere  aggiunto  Savary  Ravendra  ha  lanciato  un  appello  a  favore  di  percorsi
burocratici  facilitati  per  gli  stranieri  in  attesa  di  un  permesso  di  soggiorno  per  motivi
umanitari
Nino Simeone (Napoli Libera) ha chiesto di vigilare sul deposito ANM ‘Stella Polare’, dove
viene segnalata la presenza di occupanti senza titolo. Ha chiesto poi la creazione di un
meccanismo virtuoso per ristorare le attività commerciali danneggiate dagli scontri con gli
Ultras dell’Eintracht della scorsa settimana. Sul tema dei biglietti per lo Stadio Maradona
riservati alle fasce sociali disagiate ha chiesto di capire quali sono i criteri di scelta dei
destinatari,  perché  si  resta  basiti  sulle  risposte  ricevute  dai  Servizi  e  sulle  scuole  o
associazioni accreditate.
Rosario Palumbo (Cambiamo!) sul provvedimento che modifica i  criteri  di  fruizione del
Reddito di Cittadinanza, ha posto l’attenzione sulle enormi ripercussioni che questo avrà
sulle famiglie in difficoltà. Ha poi sollevato la necessità di sollecitare a livello regionale un
Piano scolastico adeguato e di rilanciare concretamente l’attività e le competenze delle
Municipalità.
Gennaro Esposito (Manfredi Sindaco) ha sottolineato la situazione di Mergellina, luogo di
caos  e  illegalità  che  hanno  generato  due  sparatorie  con  una  vittima  innocente,  e  ha
denunciato la presenza di minori che consumano alcol nei locali dei Quartieri spagnoli.
Oltre a chiedere al governo una maggior presenza delle forze dell’ordine per Esposito è
necessario,  anche  in  via  sperimentale,  con  una  task  force  di  forze  dell’ordine  di  far
applicare le regole minime di convivenza nei quartieri. 
Claudio Cecere (Movimento 5 Stelle) è intervenuto per chiedere l’assunzione di tutti  gli
idonei dotati di patenti ‘c’ e ‘ecq’ del precedente concorso Asia, piuttosto che bandire un
nuovo concorso per autisti.  Propone di convocare un tavolo con i  dirigenti  di  Asia per
trovare un compromesso
Sergio D'Angelo (Napoli  Solidale Europa Verde) è intervenuto sugli  episodi di  violenza
verificatisi in occasione della partita del Napoli di Champions, proponendo che il Comune
di Napoli si costituisca parte civile in occasione dei processi ai responsabili e che siano
previsti ristori agli esercenti che hanno subito danni.
Massimo Cilenti (Napoli Libera) ha chiesto che il proprio ordine del giorno, che propone di
avviare un progetto di riqualificazione Ponticelli, sia discusso non oggi, ma in altra data
durante una seduta monotematica, perché non è pensabile che un tema così importante
sia discusso come quattordicesimo punto all'ordine dei lavori.
Gennaro  Acampora  (Partito  Democratico)  è  intervenuto  sull’assistenza  specialistica  in
alcune  scuole  del  territorio  che  non  è  stata  ancora  retribuita  a  diverse  operatrici;  ha
segnalato  l’impossibilità  per  le  associazioni  di  fruire  del  campetto  sportivo  della
Municipalità IV per la mancanza di personale addetto all’apertura e alla chiusura della
struttura. Ha condiviso la proposta del consigliere D’Angelo per una posizione netta del
Comune  sugli  scontri  con  i  tifosi  dell’Eintracht  e  ricordato  la  celebrazione,  ieri,  della
giornata della lotta contro tutte le mafie. Sul tema del personale ha  sollecitato un rapido
scorrimento delle graduatorie Asìa e ha proposto, infine, che i monumenti della città, così
come avvenuto in questi giorni per la partita dell’Italia, si illuminino di azzurro in occasione
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degli eventuali festeggiamenti per lo scudetto della SSCN, che vanno ben organizzati e
monitorati dalle istituzioni cittadine.
Alessandra  Clemente  (Misto)  ha  ricordato  la  giornata  di  ieri,  il  21  marzo,  per
commemorare le vittime innocenti di tutte le mafie, un elenco al quale Francesco Pio non
doveva aggiungersi. Ha chiesto che la classe politica locale e nazionale faccia la propria
parte e si faccia carico di misure vere di rilancio per contrastare valori criminali difficili da
estirpare, diffusi in tutti i quartieri della città. In questo ci sono cose che non vanno bene,
come la decisione del Comune di interrompere esperienze importanti, come la palestra di
boxe nei Quartieri spagnoli, il complesso ‘Re Mida’ a Ponticelli o il centro giovanile Na
Gioja  a  Rione  Traiano.  Servono  risposte  nette  dall’Amministrazione,  ha  detto,
apprezzando la scelta di individuare Paolo Siani quale figura di garanzia per l’infanzia ma
definendo inaccettabili  le scelte di  sospendere queste attività così importanti  per cavilli
burocratici sulle quali invece bisognerebbe intervenire per sostenere la loro missione sui
territori.
Maria  Grazia  Vitelli  (PD)  ha  lamentato  difficoltà  logistiche  nel  far  svolgere  matrimoni
all’interno  del  maschio  angioino,  evidenziando  carenza  di  personale  e  di  supporto
logistico. Rivedere anche va presa in mano la gestione del maschio angioino dando la
possibilità anche per chi non è di Napoli, di sposarsi all’interno del castello. Ha ricordato
infine la mostra fotografica “Senza Colpe” allestita al Pan per sottolineare il passo indietro
del governo sui diritti dei figli di donne in situazione di detenzione. Chiede al consiglio di
farsi  carico  anche  del  tema  dei  figli  monogenitoriali.  Iris  Savastano  (Forza  Italia)  ha
ricordato la morte di Francesco Pio ed ha chiesto una relazione dell’assessore De Iesu sia
sulla sparatoria di Mergellina sia sugli incidenti provocati dalla presenza degli ultras. Ha
dichiarato inaccettabile l’assenza dell’assessore nella seduta odierna. Ha chiesto, poi, il
ripristino delle scale mobile di Via del Paradiso con l’aggiunta di un portascale. Infine ha
chiesto di interloquire con l’autorità portuale per dare la possibilità di permettere l’esercizio
della pesca su molo San Vincenzo ed  ha portato le istanze delle associazioni di residenti
contro l’aumento dello spazio occupato da pedane in Piazzettà Rodinò.
Toti Lange (Misto) ha ripreso la questione dei biglietti omaggio per gli studenti delle scuole,
ricordando che dopo le indicazioni fornite da diverse commissioni la decisione è stata poi
definita dalla Giunta. Non esistono "gabbie" territoriali,  ha detto Lange, perché in ogni
quartiere ci sono ragazzi di famiglie che non hanno la possibilità di acquistare un biglietto
per lo stadio.  Ogni  territorio ha le sue specificità e non esiste un centro privilegiato e
periferie con problemi. L'invito è anche ad avviare percorsi per limitare i danni in occasione
dei festeggiamenti per lo scudetto. Vanno poi chiarite le misure che si intendono adottare
per la zona di Mergellina, sulla quale già da tempo era stata richiamata l'attenzione a
causa di una movida fuori controllo inquinata dalla presenza di soggetti  appartenenti a
gruppi criminali.
Luigi Carbone (Napoli Solidale Europa Verde) ha ricordato che oggi ricorre la Giornata
internazionale  dell'acqua  e  ha  auspicato  che  da  Napoli  partano  azioni  concrete  per
incentivare l'uso dell'acqua potabile, anche privilegiando alimenti che non richiedono un
eccessivo  consumo  di  acqua  per  la  loro  produzione.  L'invito  è  anche  a  prevedere
campagne di comunicazione per scoraggiare atti vandalici ai danni della città in occasione
della  festa  scudetto.Carbone  ha  infine  sollecitato  un  tavolo  di  confronto  urgente  che

Via Verdi, 35 – 80133 Napoli – Italia – tel (+39) 0817959769-70-71-74-75 fax (+39) 081 7959777 
consiglio.stampa@comune.napoli.it
Capo Ufficio Stampa: annamaria.roscigno@comune.napoli.it 
www.comune.napoli.it

mailto:consiglio.stampa@comune.napoli.it


Area Consiglio Comunale

Servizio Ufficio Stampa del Consiglio Comunale

consenta agli abitanti del palazzo sgomberato di via Cisterna dell'olio di poter recuperare i
propri effetti personali.
Fiorella  Saggese (Misto)  ha  ricordato il  lavoro che si  sta  facendo in  commissione sul
Regolamento per il Verde e ha chiesto attenzione e interventi sul Parco dei Camaldoli, che
si spera possa essere aperto alla cittadinanza entro l’estate. Sulla tutela degli animali, ha
evidenziato  la  necessità  di  procedere  a  un  aggiornamento  del  Regolamento  per  la
gestione e affido delle aree di  sgambamento cani,  per  avere situazioni  omogenee sul
territorio.
Gennaro Demetrio  Paipais  (Manfredi  Sindaco)  ha condiviso la proposta di  una seduta
monotematica sul quartiere Ponticelli, dove occorre intervenire a tutela della sicurezza dei
cittadini. Ha sollecitato poi l’istituzione per il tavolo per i minori a rischio devianza e del
Garante dell’Infanzia, due strumenti che possono aiutare ad affrontare queste emergenze
che arrivano dai territori.
Aniello Esposito (Partito Democratico) ha chiesto che l'Amministrazione sia parte civile nel
processo sull'omicidio di  Francesco Pio, occorre rivedere le politiche. In città si stanno
iniziando a vedere gli  effetti  del lavoro dell'amministrazione, in particolar dell'assessore
Cosenza. Ha segnalato poi un attacco verbale di un dirigente tecnico nei suoi confronti ed
ha chiesto all'assessore Cosenza di ricomporre la frattura.
Flavia Sorrentino Amministrazione portavoce di risarcimento di danni materiali provocati
dai tifosi tedeschi, esprime solidarietà alle forze dell'ordine che hanno dovuto affrontare
momenti  di  guerriglia  urbana.Per  questo  ha  presentato  una  mozione.  Inoltre  per  la
consigliera  l'amministrazione  deve  dire  no  alla  violenza  criminale,  mettendo  in  campo
azioni  pedagogiche,  facendo un patto  tra  i  commercianti  sano,  e  le  associazioni.   Ha
riferito disagi da parte di commercianti e residenti per le riprese cinematografiche in corso
nella zona del museo archeologico. Ha ricordato le condizioni di degrado del belvedere di
Posillipo ed ha sollecitato l'amministrazione di mettere mano alla situazione.
Salvatore  Flocco  (Movimento  5  Stelle)  ha  denunciato  appreso  dalle  cronache  che
all’inaugurazione  di  un’attività  commerciale  al  Corso  Umberto,  i  tre  ospiti  si  siano
presentati in ambulanza, violando ogni regola sugli interventi di emergenza e offendendo
le ragioni degli operatori e delle persone che hanno effettivamente bisogno di ricorrere a
un’ambulanza.  Bisogna  intervenire  e  accertare  le  responsabilità.  Ha  poi  evidenziato
l’importanza di tenere alto il dibattito su altri temi di carattere generale, come la siccità e i
provvedimenti contro le coppie omogenitoriali.
Gennaro Rispoli  (Napoli  Libera) ha annunciato una prossima riunione dell’Osservatorio
Unesco auspicando un dibattito partecipato che possa individuare misure per affrontare le
criticità della città, non ultima la pratica di tingere di blu i monumenti della città, ma anche
valorizzando temi nuovi, come la valorizzazione della risorsa acqua in città o la storia della
fondazione degli ospedali cittadini, come quello degli Incurabili.
Salvatore Guangi  (Forza Italia)  ha lamentato l'assenza di  risposte dell'Amministrazione
alle questioni sollevate dai consiglieri, annunciando l'intenzione di inviare da oggi in poi
solo domande scritte agli assessori.
Massimo Pepe (Azzurri Noi Sud Napoli Viva) ha chiesto all'assessore Baretta di conoscere
quali azioni sono state messe in campo rispetto alle notifiche inviate agli occupanti senza
titolo degli immobili comunali, notifiche non corredate dall'indicazione che la richiesta viene
fatta per interrompere la prescrizione.
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Nino Simeone ha poi annunciato le proprie dimissioni dalla carica di capogruppo di Napoli
Libera e l'adesione al gruppo Misto

Toti Lange (Misto) ha annunciato che gli 80 lavoratori interinali di Asia non potranno prose-

guire il proprio rapporto con l'azienda, chiedendo che vengano messe in campo azioni di

sostegno.

L'Aula  ha  quindi  iniziato  l'esame  delle  delibere  all'ordine  dei  lavori.  Prima  delibera
esaminata  la  n.  552  sulla  dichiarazione  di  pubblica  utilità  dei  lavori  di  recupero
dell'immobile  di  via  Stadera  137,  destinato  alla  costruzione  di  alloggi  di  edilizia
residenziale pubblica,  illustrata dall'assessora all'Urbanistica Laura Lieto.  La delibera è
stata approvata a maggioranza con l'astensione del gruppo di Forza Italia e del gruppo
Maresca.

Il consigliere Walter Savarese D'Atri ha poi proposto l'inversione dell'ordine dei lavori per
discutere subito della delibera 40 sulla dichiarazione di inservibilità ed autorizzazione alla
retrocessione parziale di un terreno sito alla Terza traversa Botteghelle n. 28 a Ponticelli.
Approvata  all'unanimità  la  proposta  di  Savarese,  la  delibera  è  stata  illustrata
dall'assessora  Lieto  e  approvata  a  maggioranza  con l'astensione  della  consigliera  Iris
Savastano (Forza Italia).

La  presidente  Amato  ha  poi  proposto  di  rinviare  in  commissione  per  ulteriori
approfondimenti  la delibera 5 sulla modifica del Piano Urbano dei Parcheggi,  proposta
approvata all'unanimità.

L'assessore alle Politiche sociali Luca Trapanese è intervenuto per spiegare il contenuto
della delibera 11 che propone la modifica di un articolo del regolamento per la disciplina
del  Garante  dei  diritti  dei  detenuti  e  delle  persone private  della  libertà  personale  che
attualmente prevede il requisito della residenza in città dei candidati. Una previsione da
cambiare,  ha  spiegato  Trapanese,  perché  in  contrasto  con  le  norme che  disciplinano
l'accesso  alle  cariche  pubbliche.  Il  presidente  della  commissione  Politiche  sociali  ha
proposto  di  mantenere  la  previsione,  reiterando  invece  il  bando  rimasto  finora  senza
adesioni. Dopo un lungo dibattito è numerosi interventi di consiglieri a favore e contro la
proposta di modifica contenuta nella delibera, l'atto è stato approvato all'unanimità

L'assessore al Bilancio Pier Paolo Baretta ha illustrato la delibera 26 sul prelevamento dal
fondo spese potenziali  dell'importo di  circa 3 milioni  e 500 mila euro per  finanziate la
spesa relativa ai  debiti  fuori  bilancio manifestatisi dal 1 maggio al  31 ottobre 2022. La
delibera è stata approvata a maggioranza con il voto contrario del gruppo di Forza Italia..

Dopo gli interventi del consigliere Salvatore Giangi (Forza Italia) e del consigliere Sergio
D’Angelo (Napoli solidale Europa Verde) che hanno annunciato il voto favorevole dei loro
gruppi  alla delibera, e del  presidente della commissione Urbanistica Massimo Pepe, è
stata approvata all'unanimità la delibera 37 relativa all'espressione del parere favorevole
alla realizzazione del progetto definitivo per la demolizione e la ricostruzione di un hangar
con palazzina uffici  da  realizzarsi  presso l'aeroporto  di  Capodichino e da destinare al
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servizio h 24 per il  trasporto  di  organi  e per il  ricovero degli  aerei  dedicati  al  servizio
sanitario, illustrata dall'assessora all'Urbanistica Laura Lieto.

L’assessore Vincenzo Santagada ha poi illustrato la delibera 52 relativa alla presa d’atto
del Piano Economico Finanziario (PEF) 2020 per il  servizio di  gestione dei rifiuti  solidi
urbani ai fini della determinazione della tariffa sui rifiuti (TARI) destinata a finanziare i costi
del servizio di raccolta e smaltimento dei rifiuti e che fa registrare un ulteriore aumento
connesso anche alla congiuntura post Covid .
Nel  dibattito  è  intervenuto  Sergio  D’Angelo  (Napoli  Solidale  Europa  Verde)  che  ha
ricordato che si tratta di una neutra presa d’atto e che l’urgenza vera è quella di disporre di
impianti adeguati per lo smaltimento dei rifiuti. Quella deve essere la priorità al di là della
crescita della tariffa, e ha chiarito la contrarietà del suo gruppo a qualunque futura forma di
condono verso i  contribuenti  infedeli.  Salvatore Guangi  (Forza Italia)  ha evidenziato la
contraddizione tra una tariffa sempre più aumentata e la persistente situazione difficile in
città in tema di conferimento e smaltimento dei rifiuti e ha annunciato voto negativo del suo
gruppo.  Per  Fulvio  Fucito  (Manfredi  Sindaco)  è  doloroso  dover  prendere  atto  di  un
aumento al quale non corrisponde un adeguato servizio. Bisogna intervenire sugli impianti
anche per abbattere gli altissimi costi per il trasporto fuori regione e venire incontro alle
esigenze delle famiglie. Un tavolo sul possibile guadagno che l’amministrazione potrebbe
trarre dal riciclo e dalla vendita dei rifiuti è stato proposto dal consigliere Rosario Palumbo
(Cambiamo!), anche per capire le prospettive di sviluppo di Asìa.
Dopo  una  breve  replica  dell’assessore  Santagada  la  delibera  è  stata  approvata  a
maggioranza  con  il  voto  contrario  di  Giorgio  Longobardi  (Fratelli  d’Italia)  e  Salvatore
Guangi (Forza Italia) e l’astensione di Alessandra Clemente (Misto).

Stesso esito per la delibera 53, sempre illustrata da Santagada, relativa alla presa d’atto
del Piano Economico Finanziario (PEF) 2021 per il  servizio di  gestione dei rifiuti  solidi
urbani ai fini della determinazione della tariffa sui rifiuti (TARI), destinata a finanziare i costi
del servizio di raccolta e smaltimento dei rifiuti. 

Su proposta del consigliere Sergio D'Angelo (Napoli Solidale Europa Verde)  il Consiglio
ha approvato il Regolamento per la compensazione delle Entrate Comunali, applicabile ai
debiti di natura tributaria, extratributaria e patrimoniale.  Un provvedimento necessario per
gli  utenti/contribuenti  di  questo Ente che sono al  contempo creditori  nei confronti  dello
stesso, circostanza che determina il sorgere di rapporti di debito e credito, ha spiegato
D'Angelo.
L'assessore Baretta ha espresso parere favorevole alla proposta di regolamento che viene
considerato  un  importante  passo  in  avanti.  Dopo  l'approvazione  di  alcune  modifiche
proposte dal consigliere Guangi (Forza Italia) la delibera è stata approvata all'unanimità. 

La presidente Amato ha illustrato la delibera di iniziativa consiliare 5 sull'elezione di due
consiglieri comunali in seno alla commissione per la formazione e l'aggiornamento degli
elenchi comunali dei giudici popolari. 
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Dopo una breve sospensione dei lavori, si è svolta la votazione, al termine della quale
sono risultati eletti i consiglieri I consiglieri Demetrio Paipais con 15 voti e Gennaro Rispoli
con 7 voti. La delibera 5 è stata quindi approvata all'unanimità.

APPELLO ALLA RIPRESA

Approvata  a  maggioranza  l’inversione  dell’ordine  dei  lavori,  proposta  dal  consigliere
Savarese, per discutere prima la delibera 58, relativa all’approvazione del regolamento per
la  definizione  agevolata  delle  controversie  tributarie  pendenti,  che  è  stata  illustrata
dall’assessore  Pier  Paolo  Baretta.  La  misura  avrebbe  un  effetto  positivo  sulle  entrate
dell’ente, prevedendo incassi per circa 40 milioni di euro da ottenere anche attraverso una
capillare opera di informazione nei confronti dei debitori sulla convenienza dell’adesione.
Dopo  l’annuncio  del  voto  favorevole  dei  consiglieri  Sergio  D’Angelo  (Napoli  Solidale
Europa Verde) e Walter Savarese d’Atri (Manfredi Sindaco), e quello negativo annunciato
da Salvatore Guangi (Forza Italia), la delibera è stata approvata a maggioranza con il voto
contrario del gruppo Forza Italia e l’ astensione del consigliere Lange.

Approvati all’unanimità dieci ordini del giorni presentati in Aula: 

Il  primo proposto dal presidente della commissione Pari Opportunità Gennaro Esposito
(Manfredi Sindaco) che impegna l'amministrazione a proporre al Governo, per il tramite
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P A P A P A

A
SINDACO

1 ACAMPORA  GENNARO
P

15 ESPOSITO ANIELLO
A

29 MUSTO  LUIGI
P

Partito Democratico Partito Democratico Manfredi Sindaco

2 AMATO VINCENZA
P

16 ESPOSITO GENNARO
P

30 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO
P

Partito Democratico Manfredi Sindaco Manfredi Sindaco

3 ANDREOZZI ROSARIO 
P

17 ESPOSITO PASQUALE
P

31 PALUMBO ROSARIO
P

Napoli Solidale Sinistra Partito Democratico Cambiamo!

4 BASSOLINO ANTONIO 
A

18 FLOCCO SALVATORE
P

32 PEPE MASSIMO
P

Misto Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva

5 BORRELLI  ROSARIA
A

19 FUCITO FULVIO
P

33 RISPOLI GENNARO
P

Gruppo Maresca Manfredi Sindaco Napoli Libera

6 BORRIELLO CIRO
P

20 GRIMALDI LUIGI
A

34 SAGGESE  FIORELLA
P

Movimento 5 Stelle Moisto Insieme per il futuro

7 BRESCIA DOMENICO
A

21 GUANGI SALVATORE
P

35 SANNINO PASQUALE
A

Forza Italia Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

8 CARBONE LUIGI
P

22 LANGE CONSIGLIO SALVATORE
P

36 SAVARESE d'ATRI WALTER
P

Napoli Solidale Europa Verde Misto Manfredi Sindaco

9 CECERE CLAUDIO
A

23 LONGOBARDI GIORGIO
A

37 SAVASTANO IRIS
P

Movimento 5 Stelle Fratelli d'Italia Forza Italia

10 CILENTI MASSIMO
P

24 MADONNA SALVATORE
A

38 SIMEONE GAETANO
A

Napoli Libera Partito Democratico Napoli Libera

11 CLEMENTE ALESSANDRA
P

25 MAISTO ANNA MARIA
A

39 SORRENTINO FLAVIA
A

Misto Azzurri Noi Sud Napoli Viva Insieme per il futuro

12 COLELLA SERGIO 
P

26 MARESCA CATELLO
A

40 VITELLI MARIA GRAZIA
P

Manfredi Sindaco Gruppo Maresca Partito Democratico

13 D'ANGELO BIANCA MARIA
A

27 MIGLIACCIO CARLO
A

Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

PRESENTI

25

14 D'ANGELO SERGIO
p

28 MINOPOLI ROBERTO
p

Napoli Solidale Europa Verde Insieme per Napoli Mediterranea Italia

ASSENTI

GAETANO MANFREDI 
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dell’Anci, la qualificazione di servizi  pubblici  indispensabili  per i  centri  antiviolenza e le
case  di  accoglienza  delle  donne  vittime  di  violenza;  Sergio  D'Angelo  (Napoli  Solidale
Europa Verde) ha poi illustrato l'ordine del giorno proposto insieme al consigliere Rosario
Andreozzi sulla riqualificazione del parco Massimo Troisi di San Giovanni a Teduccio e
recupero del laghetto artificiale utilizzando tecniche di fitodepurazione. Un terzo ordine del
giorno,  sempre  a  firma  del  presidente  della  commissione  Pari  Opportunità  Gennaro
Esposito riguarda l'istituzione di un servizio di assistenza per genitori separati in difficoltà
economiche temporaneamente privi di abitazioni.
Cinque gli  ordini  del  giorno del  gruppo PD:  il  primo presentato  da Mariagrazia  Vitelli,
relativo alla  intitolazione delle  scale di  via  Cimarosa in  memoria  di  Roberto Murolo,  il
secondo presentato da Gennaro Acampora relativo alla piena condanna delle aggressioni
davanti  al  liceo  Michelangelo  di  Firenze;il  terzo,  presentato  da  Enza  Amato  per  il
rifinanziamento dei  fondi  affitti  e morosità  incolpevole;  il  quarto,  presentato sempre da
Amato, sulla necessità di  azioni di rilancio per il   Centro Produzione Rai di Napoli  e il
quinto,  presentato  da  Gennaro  Acampora,  sulla  riqualificazione  dei  parchi  comunali.
Rosario  Palumbo  (Cambiamo!)  ha  infine  illustrato  un  ordine  del  giorno  che  propone
l’installazione di un impianto per la promozione dell’identità della città. Un ultimo ordine del
giorno illustrato dalla consigliera Iris Savastano (Forza Italia) impegna l’amministrazione a
coinvolgere nel tavolo interistituzionale a livello centrale tutti i gruppi di disoccupati di lunga
durata. 

Approvato  invece  a  maggioranza  con  il  voto  contrario  del  consigliere  Andreozzi  e
l’astensione  del  gruppo  Forza  Italia  e  del  consigliere  D’Angelo  l’ordine  del  giorno
sull’assistenza  ai  disabili  nelle  scuole  illustrato  dal  consigliere  Fulvio  Fucito  (Manfredi
Sindaco). 

E  ’stata  approvata  all’unanimità  una  mozione  presentata  dalla  consigliera  Flavia
Sorrentino che impegna il Sindaco e la Giunta comunale a farsi portavoce presso le sedi
competenti  per  garantire  il  giusto  risarcimento  alla  città  e  a  chi  ha  subito  danni  in
occasione della partita contro l’ Eintracht Francoforte.
Respinto l’ordine del giorno a firma di tutti i capigruppo relativo alla proposta di adesione
del Comune di Napoli allo stralcio totale delle cartelle esattoriali fino a 1.000 euro, iscritte a
ruolo tra il 2000 e il 2015.

Esauriti i punti all’ordine del giorno, la presidente Amato ha dichiarato chiusa la seduta.
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